



2022年11月
18
星期五
壬寅年十月廿五
第2114期
(总2215期)

陕文讯 11月15日,省高铁建设协调推进机制办公室组织召开全省高铁项目电力迁改工作协调推进会。省自然资源厅、省交通运输厅、西安、铜川、延安、安康、商洛市政府,西成客专陕西公司及国网陕西电力公司负责同志参加会议。

机制办公室通报了在建的西延、西康、西十高铁项目电力迁改工作进展及相关问题协调解决情况,西成客专陕西公司、国网陕西电力公司分别报告了工作推进中存在的问题及需要有关各方支持配合事

项,沿线市州政府就加快推进辖区内工作作了表态发言,省自然资源厅对下阶段工作进行了部署安排。

会议确定,参会各单位要进一步提高政治站位,深刻认识高铁建设在促投资、稳增长方面发挥的重要作用,加强沟通,相互支持,全面加快推进高铁建设涉及的电力迁改等工作,全力争取在建项目10kv及以下线路迁改工作在12月底前全部完成,35kv及以上线路在2023年6月底完成不少于70%,以实际行动推动党的二十大精神落地见效。

(赵小宁)

交通运输部强调高效统筹疫情防控和经济社会发展交通运输各项工作

陕文讯 11月16日,交通运输部召开应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨联防联控机制会议,进一步坚决贯彻中央政治局常委会会议部署,落实国务院联防联控机制二十条优化措施要求,研究部署更加科学精准做好交通运输疫情防控工作。会议强调,要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移坚持“动态清零”总方针,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,保持疫情防控指挥体系高效运转,高效统筹疫情防控和经济社会发展交通运输各项工作,全力以赴做好交通运输疫情防控、保通保畅、安全生产、应急救援等各项工作,以实际行动体现学习贯彻党的二十大精神良好成效。

会议指出,要优化行业疫情防控政策,切实督促抓好贯彻落实,通过教育培训、视频调度、督查检查、问题通报等多种方式加强工作指导,及时掌握行业贯彻落实情况

和存在困难问题,及时督促协调、推动工作、化解风险。

会议强调,要指导做好高速公路服务区、收费站、港口、水路客货运船舶、长江游轮、船员换班疫情防控工作,指导分区分级科学精准实施客运管控,保障好医护人员、城市基本运行人员以及群众应急就医等必要出行,对出现的问题及时调度督导,化解风险、消除隐患。

会议指出,要全力以赴保障交通网络畅通、物资运输畅通、末端配送畅通,加强

公路网运行监测分析,坚持日周月跟踪调度,及时督办转办不畅问题,坚决防止擅自关闭关停交通基础设施、过度通行管控问题反弹。要指导各地建设启用应急物资中转站,推进涉疫地区重点物资安全有序中转运转。要加强今冬明春能源、粮食、农资农机、外贸、民生物资等重点物资运输供需对接,保障运输主通道、主枢纽稳定运行。要及时督促相关方面核实情况,及时整治层层加码、“一刀切”、过度通行管控等行为。

(安闻)

交通运输行政执法综合管理信息系统培训举办

陕文讯 为加快推进我省交通运输行政执法综合管理信息系统全面应用,提升执法人员系统操作熟练性,确保执法系统发挥实效,11月16日,省厅组织开展全省交通运输行政执法综合管理信息系统培训,全省共计2822名执法人员参加培训。

此次培训以视频形式授课,覆盖省、市、县三级交通运输综合执法机构,阐述了系统整体框架、系统管理员工作职责及操作指南、执法人员执法信息系统操作规程等内容,特别是对执法信息系统智能执法指挥调度、执法协同办案系统、执法监督与评议考核、移动执法综合管理、执法数据分析研判、执法信息公示与服务、执法线索及勤务管理系统、执法人员综合管理等8个子系统的使用进行了全过程演示。同时,与执法人员对在执法系统使用中可能存在的问题进行了互动交流。培训要求,各地市交通运输局要精心开展系统试运行工作,加快推进行政执法装备配备工作,加强对县级装备配备的跟踪督导,为系统全面上线运行做好准备。

(张黎)

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

省道路运输中心专题学习

陕文讯 11月11日,省道路运输中心党委理论学习中心组学习扩大会议召开,专题学习贯彻党的二十大精神。

会议全文学习了党的二十大报告、《中国共产党章程》、习近平总书记在瞻仰延安革命纪念地时的重要讲话精神和省委《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的工作方案》。会议要求,各党委支部、各部要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,切实用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作,要在“四个着力点”上下功夫、见实效。一是突出深学细悟,着力在入脑入心、走深走实上见实效。二是坚定信仰之真,着力在内化于心、外化于行上见实效。三是厚植人民情怀,着力在履职尽责、担当作为上见实效。四是增强斗争意识,着力在自我革命、弘扬新风上见实效。

(王辛更)

省路政执法总队集体学习研讨

陕文讯 11月11日,省高速公路路政执法总队党委理论学习中心组召开集体学习研讨会,认真学习了党的二十大报告和《中国共产党章程》等有关内容,开展研讨交流。

会议强调,要全面系统深入学,把学习党的二十大报告与学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示等结合起来,深刻理解“两个确立”的决定性意义和“三个务必”的重大意义。要突出重点学,重点学习“五个牢牢把握”、十二个方面的战略部署,在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想,劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。要用党的二十大精神指导工作、推动工作、引领工作,对标目标任务,认真查漏补缺,确保全面完成;深入思考,精心谋划明年工作;持续深化作风建设,激发干事热情,以实干实绩推动高速公路路政执法高质量发展。

(李光宇)

交通”时代。

2020年,汉中市将天汉大道15个公交站点进行港湾式改造,人性化、科学化地解决了道路拥堵问题,保障了城市交通顺畅。

着力惠民生
群众出行更加安全便捷

十八大以来,汉中市始终在提高公共交通能力和保障上做文章,大力推进行业治理体系和治理能力现代化,加快转变发展方式,推动高质量发展。全市公路总里程达到23726公里,路网密度85.5公里/百平方公里,京昆、十天、银昆、西镇高速、5条国道、11条省道、4条公路环线和水运组成的综合立体交通网,办成办好了一件件民生实事,群众出行从“走得了”向“走得好”加速转变,人民群众的幸福感、获得感、安全感与日俱增。

全力抓试点
交旅融合发展硕果累累

10年间,汉中市累计完成交通运输固定资产投资超过700亿元,全市交通从突破“瓶颈”向建设交通强市转变,为拉动全市经济增长作出了积极贡献。2021年,交通强国陕南交通旅游山水画卷全面铺开,共谋划项目458个、估算投资4602亿元。年度完成交通运输投资113亿元。

2021年,汉中至安康“绿巨人”——“复兴号”动集动车组正式首发,宝鸡至坪坎高速公路建成通车,汉中始发北京高铁开通运行,S27洋镇高速和“东西南北中”五大综合交通枢纽等项目全面启动,略康高速加快推进,实施108国道汉台和城固

山水画卷展新颜

汉中市交通运输事业高质量稳步发展

段风情景观大道整治提升,干线公路路域环境综合治理,城市出入口改造提升,县城慢行步道、绿道建设等项目加快推进,独具县域特色景观大道已成为各县区一道道靓丽风景。累计实施公路完善提升工程2000余公里、生命安防工程1000余公里,建成留坝两河口房车营地,新改建旅游厕所30余座、景区停车场8座;“道班·宿”“楼房沟”“贝壳山居”精品民宿等项目成为文旅融合发展的成功典范。

汉中机场开通11条航线,与16个城市通航,航线总里程达到17616公里,基本实现与长三角、京津冀、珠三角等经济发达区域通航目标。汉中城市文明开放度、包容度显著提高。

10年来,汉中市内铁路总里程达653公里,初步形成了以西成高铁、阳安铁路、宝成铁路为主骨架的现代化铁路网,实现1小时到西安、2小时到成都,快速融入到关天经济圈和成渝经济圈。

围绕交旅运输服务、旅游客运发展、共享单车规范、充电桩建设等工作,打造区域旅游交通客运品牌。将汽车站升级转型为旅游集散中心,以运促游、以游带运;发展网络预约、定制客运,支持在高铁站、机场、旅游景区发展汽车租赁服务,为旅客提供多种客运服务方式,注册成立了汉中汉韵山水画卷旅游集散中心有限公司,开通

了覆盖龙头山、黎坪、紫柏山等重点景区旅游客运专线。

践行新理念
绿色智慧交通加速成势

汉中市认真贯彻“绿水青山就是金山银山”的理念,持续深化绿色交通建设,扎实推进城乡公共交通一体化发展,引导绿色出行。全力推进传统能源公交车换代改造,加快新能源公交车发展,运营公交线路98条、公交车766辆,清洁能源公交车占比达81%,公交“一卡通”与全国310个城市互联互通,中心城区公交站点500米覆盖率100%;出租车1640辆,其中中心城区722辆全部为双燃料汽车,新建充电桩613个。

2016年,《汉中市智慧交通发展规划(2016—2020)》编制完成。随后,12328交通运输服务监督电话及交通运行监测与应急调度中心建成,“汉中行”微信公众号及手机APP、“易公交”手机APP上线运行,建成服务老年人出行的“95128电话约车”云平台,完成了全市26个景区的VR漫游功能,汉中行、天汉出行APP投入使用,建成5G基站2800余座,30余家景区实现重点区域WIFI覆盖,汉中开启“智慧

这10年,汉中市持续深化公交和出租车服务质量提升年活动,推进传统巡游出租车与网络预约出租车融合发展,不断擦亮城市“流动名片”。文/鲁永康 李扬

加强作风建设 助推高质量发展

省公路局推进作风建设专项行动走深走实

陕文讯 作风建设专项行动开展以来,省公路局聚焦目标要求,坚持问题导向和结果导向,以强弱项补短板、优服务提效能为目标,坚持高标准推进、高质量落实,整体工作呈现有力、有序推进态势,推动作风建设专项行动落地见效。

省公路局党委通过中心组学习、专题培训班、交流研讨、开展“走出机关 联学共建”活动、观看抗疫主题电影和爱国主义影片等多种形式,增强党员干部加强作风建设的自觉性和坚定性。通过自查、基层单位帮查等多种形式,对照“5项任务 16个问题”梳理出21个存在的具体问题并制定整改措施26条,建立了问题整改动态管理台账,将专项行动与公路中心工作同谋划、同部署,同步推进,引导广大党员干部立足本职担当作为。

省公路局党委结合全省公路工作情况确定了作风建设各项具体任务、明确实施路径,推动专项行动扎实有效开展。9月份以来,成立5个督导检查组分赴全省各市进行督导检查,特别是中秋、国庆期间,对11个市养建安全生产、疫情防控、物流保通保畅等进行督导检查。10月以来,省公路局领导班子成员深入各市开展“百日督帮”调研,严格对标督帮重点和政策标准,帮助基层完善工作举措,提升工作成效。

在临近年底,全年各项工作处于收官阶段的情况下,广大党员干部结合主业主责,勇于担当,奋发作为,同心协力加快公路新建项目进度,稳投资促发展全面推进项目进度。截至10月份,累计完成投资193.5亿元,为年计划96%,为确保全年各项目标实现打下良好的基础。

(李婷)